ANTONIO  MENCARINI
Nuovo amico del progetto culturale “La mia isola”

Antologie Poetiche a cura di Roberta Panizza e di Bruno Mancini 
Innamorato da sempre della nostra isola, non appena ha avuto notizie dalla stampa del progetto culturale che qui ad Ischia si sta sviluppando grazie all’intraprendenza dei tanti Pionieri (Nunzia Zambardi, Clemetina Petroni, Virginia Murru, Alberto Liguoro, Umberto Maselli, Luciano Somma ecc ecc.) che ormai affiancano in maniera organica le iniziative che noi proponiamo, non ha esitato un momento per salire su un aereo e venire ad Ischia per trascorrere un weekend di riposo finalizzato alla conoscenza degli obiettivi e delle proposte in programma.
N’è rimasto entusiasta e si è reso disponibile ad una collaborazione spumeggiante e completa. 
A seguito di ciò il progetto culturale “La mia isola” di diffusione della Poesia, non solo sbarca con lui, Antonio Mencarini, in terra lombarda, ma ottiene uno spazio di visibilità nel mondo del teatro della radiofonia e della televisione che appunto Antonio Mencarini frequenta da sempre come un riconosciuto ed affermato protagonista.
Così come non è facile, andando in giro per le strade delle City, distinguere sotto mentite spoglie geni della finanza, del commercio, dell'informazione, della truffa, della mafia e di tutto quanto ruota intorno al Dio Denaro, ugualmente, seguendo percorsi ben identificati culturalmente, molto spesso ci si imbatte in pseudonimi che riportano ad Artisti i quali se ne avvalgono per testare tra la folla le loro esasperazioni prima di proporle in maniera organica sotto tranquillizzanti egide delle più invasive organizzazioni commerciali.
Antonio Mencarini, invece, si presentava come "Antonio Mencarini" quando girava tra le piazze finanziarie del mondo quale responsabile commerciale di una delle maggiori catene di supermercati italiani, ed allo stesso modo si presenta come "Antonio Mencarini" oggi  che l'età della pensione gli ha dato la certezza di poter dedicare i suoi giorni al vero grande amore giovanile: "La Poesia".
Nato a Napoli da famiglia di origine toscana ha vissuto tra  Napoli, Roma - dove si è laureato in Giurisprudenza - e Monza dove attualmente risiede 

Il suo lavoro lo ha portato per lunghi anni in Cina, Corea, Giappone, Thailandia, Filippine, USA, Brasile, Equador ed in quasi tutti gli stati d’Europa.

Parla correntemente Inglese, Spagnolo, Romanesco e Napoletano.

E’ stato ospite in numerose trasmissioni radiofoniche e televisive quale conoscitore di usi, costumi, arte e letteratura dei luoghi da lui frequentati. 
Ha curato per circa 2 anni, ai microfoni di Radio Capri, la trasmissione “Caffè di notte”, proponendo poesia e musica napoletana, con la collaborazione di un noto cantante chitarrista napoletano, Carlo Missaglia con il quale ha curato come autore dei testi e voce narrante la serie Madre Napoli (poesie e canzoni dei più grandi autori partenopei) per la TV Canale 21 di Napoli.

Dopo una lunga pausa “di lavoro“ ha ripreso l’attività artistica, iniziata con passione da giovane e accantonata per le esigenze del copione della vita, mettendo in scena nel Teatro Maddalena di Monza insieme ad un autore e poeta anch’egli napoletano, Elio Veltre, numerosi incontri di poesia e musica dedicati sia a Napoli, sia a Roma e sia a poeti e scrittori di tutto il mondo.
Ha allestito un sito – www.madrenapoli.com – nel quale si parla di Napoli, Ischia, Capri – letteratura, storia, arti figurative – e della napoletanità in generale. Ospita in questo sito anche le colonne della poesia romanesca – Belli, Trilussa, Pascarella.
Si occupa attivamente di volontariato leggendo in collaborazione con l’Unione Italiana Ciechi libri per gli adulti e favole per i bambini, realizzando CD e presiedendo una Onlus, Associazione Cardiopatici Versilia, con sede a Camaiore.
Recentemente, in sintonia con il responsabile della riabilitazione cardiologica dell’Ospedale Versilia di Lido di Camaiore dott. Michele Provvidenza, ha pubblicato  libro “Una storia di cuore” nel quale vengono narrate le esperienze di un medico e di un paziente alle prese con problemi cardiaci. 

Nel breve lasso di tempo, solo qualche mese, che è intercorso tra la sua decisione di credere nel progetto nato ad Ischia  e oggi, Mencarini ha già allestito e mandato in onda  cinque puntate di trenta minuti ciascuna durante le quali Ischia, le Poesia delle nostre antologie con in primo piano Nunzia Binetti, Virginia Murru, Alberto Liguoro, Umberto Maselli, Luciano Somma, Liga Lapinska, e la musica di Nicola Pantalone, Dario Rustichelli e Luciano Somma vengono proposte attraverso una importante radio della Romagna.

Data la sua perfetta conoscenza della lingua inglese e la sua insuperabile esperienza del vernacolo napoletano ha avviato un progetto di traduzione plurilingue con il quale proporremo una speciale rosa di testi di poesie delle nostre antologie anche mediante supporti audio visivi. 

Non bastasse ciò Antonio Mencarini, per gli amici Nino si sta cimentando con frenetica attività per preparare un video con le suggestive immagini dei panorami isolani a far da sfondo per la sua recitazione di poesie tratte dall’antologia “Ischia, un’isola di poesia”.

Sarà un bel connubio per la promozione nazionale di Ischia come culla e nutrice di arte e di bellezza.
Bruno Mancini


